

省司法厅“五措并举”服务依法治省

日前,笔者从省司法厅获悉,在中央政法委近期开展的“新时代政法战线全面深化改革十大先进典型”评选活动中,省司法厅“四川司法行政‘五措并举’服务依法治省”成功入围80个改革案例。

什么是“五措并举”服务依法治省?即我省司法行政系统以法治宣传、社会治理、公共法律服务、专业法律服务和监管执法五项举措,全面服务依法治省。

下好法治宣传“先手棋”。抓制度设计,制定“法律七进”工作

方案和三年行动纲要(2014—2016年);抓工作载体和普法读物,组织专人编写“法律七进”配套普法教材,各地编印发放普法教材、读物等1500余种、800万余册;抓示范创建,在全省统筹部署开展法治示范县(市、区)、法治示范乡镇(街道)等创建工作;抓法治文艺、活动统筹以及新媒体普法,在全省常态化集中开展法治宣传教育主题活动。

构筑社会治理“防火墙”。全力构建矛盾纠纷多元化解工作体系,积极推进藏区依法常态化治

理,积极推进彝区禁毒防艾,切实做好刑满释放人员安置帮教,加强社会治安综合治理,推进平安四川建设。

打造公共法律服务“全领域”。构建网络、热线、实体“三位一体”公共法律服务平台,构建1小时法律援助服务圈,全省每年办理法律援助案件5万余件,按照“规模化、专业化、品牌化”思路,做大做强做优法律服务产业。

紧盯专业法律服务“靶向标”。坚持服务跟着项目走,为推动全省传统产业转型升级,大力

培育高端现代产业和战略性新兴产业,为深度融合军民发展提供优质高效的法律服务。

筑牢监管执法“软围墙”。监狱整体工作迈入全国一流方阵,监狱基础设施总体状况达到全国先进水平。强制戒毒成功实现转型发展,克服场所严重超押、警力严重不足等困难,实现场所安全稳定。社区矫正逐步实现规范管理,全省已有171个县(市、区)设立专门社区矫正机构,社区服刑人员矫正期间再犯罪率控制在0.2%以内。

(兰楠)

地方 动态 DI FANG DONG TAI

东坡区检察院赴乡镇宣讲省委十一届三次会议精神

本报讯 7月25日,眉山市东坡区检察院党组书记、检察长牟敏带队到思蒙镇宣讲省委十一届三次全会精神。

宣讲会上,牟敏围绕省委书记彭清华在中共四川省委十一届三次全会上的讲话精神、习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作系列重要指

示精神进行了专题讲解。

牟敏要求,大家要进一步解放思想、开拓创新,增强学习自觉性、提升工作能力,以勇于担当担责、苦干实干的精神推动全会精神落地落实,以更加自觉的态度、更加坚决的行动,全面推动东坡区经济高质量发展。

(汤利琴)

彭山区校院合作共建校外实习实训基地

本报讯 近日,眉山市彭山区人民法院与四川司法警官职业学院共建校外实习实训基地,并举行了签约及挂牌仪式。彭山区人民法院常务副院长付超、政治处主任张英,四川司法警官职业学院法学系副主任牟将军、法律事务教研室主任史艳利参加了签约仪式。

付超表示,希望通过院校双方的合作,真正实现信息互通、资

源共享、优势互补,促进法学教育与司法实践有机结合,培养高素质应用型法律人才,将双方的合作打造成院校共建的典范。

据了解,该实习基地建成后,双方将在人才培养、培训实习、科研合作、实践活动等方面开展合作,并通过不定期举办座谈会、研讨会等多种形式,推进高校人才交流活动深入开展。

(陈平 本报记者 苏文保)

公安分局破获系列盗窃柴油案

本报讯 “真是太谢谢你们了,今后我们一定加强夜间守护,不再给你们添麻烦了!”近日,望着失而复得的10余吨柴油,彭山区某企业负责人不停地对彭山区公安局刑侦大队的民警表示感谢。

至此,经过半年多的连续奋战,彭山区公安分局成功破获了省督“2017.11.15”张某银团伙系列盗窃柴油案,抓获犯罪嫌疑人5人,破获案件14起,打掉新都区销赃窝点1个,追回被盗柴油25吨,追缴犯罪所得款10万余元。

据了解,该案涉及成乐高速公

路扩容、成昆铁路复线建设等重点工程和天府新区青龙区域重点企业,影响十分恶劣。获悉案情后,该局立即组织刑侦、治安、交警、情报、派出所、巡警等部门对此案进行分析研判。通过对收集汇总的案情和线索进行研判,专案组最终掌握了该犯罪团伙的详细情况及活动规律,并于2018年1月25日,对该犯罪团伙展开抓捕。

目前,该案的3名主犯已被依法起诉,案件还在进一步侦办中。(张怀安 本报记者 苏文保)

武胜县着力提升网上诉讼服务平台效率

本报讯 为进一步提升武胜县网上诉讼服务平台的利用率,更深层次推广司法公开及司法为民服务,7月26日,广安市武胜县司法局联合武胜县人民法院组织全县律师、基层法律服务工作者召开了网上诉讼服务平台深度利用培训会。

会上,武胜县人民法院副院长刘斌指出,武胜县在网上诉讼服务平台利用方面已取得初步成效,接下来将坚持网上立案为主,现场立

案为辅,继续扩展网上诉讼服务平台服务功能,深度推进网上诉讼服务平台的利用。此外,培训会上,技术人员还一起机动车交通事故责任纠纷案件为例进行了现场演示,讲解了电子送达、在线证据提交、网上在线阅读等操作流程。

据了解,此次培训会对深度利用网上诉讼服务平台具有重要作用,将不断提高律师、法律服务工作者诉讼代理业务的整体效率。

(陈映心 王慧)

蒲江县持续加强律师队伍监管

7月30日,笔者从成都市蒲江县司法局获悉,该局采取四项举措加强律师队伍监管,为该县营造了良好的法治环境。截至目前,该县未发现律师律所涉嫌存在违法违规行为。

据了解,该局采取的四项措施包括:加强律所党组织建设;每月抽

查各律所5~10件案件卷宗,重点检查律师和律所在执业活动中是否存在私自收案收费、不尽责代理等问题;严格履行考核职能,建立重点、敏感、群体性案件报告制度以及重大或疑难案件集体讨论制度;完善律师和律师事务所管理系统诚信执业档案。

(鲜容 陈博)

全力护交通

近日,广安市公安局交警一大队全警出动,顶着烈日、冒着酷暑,始终奋战在交通管理一线,全力开展交通秩序综合整治工作,保障人民群众平安出行,维护道路畅通与安全。

(刘晓坤 摄影报道)



广安公安

栏目协办:广安市公安局



GUANG AN GONG AN

前锋区公安分局

“三主动”做好寄递物流监管工作

本报讯 今年以来,前锋区公安分局立足辖区实际,综合施策,创新推出“三主动”举措,全面加强全区寄递物流业治安管理工作,为“平安前锋”发展创造了良好的社会环境。

主动摸排,掌握情况。以“底数清、情况明”为工作目标,组织警力对全区寄递物流企业开展全方位、地毯式的走访摸排,全面掌握辖区寄递、物流企业底数,对所有合法的寄递企业及其末端网店、货运站(场)从业人员一律建立管理档案。同时,辖区派出所每

月开展1次大清查行动,持续更新档案信息,实现对寄递物流企业的动态监管。

主动摸排,掌握情况。以“底

数清、情况明”为工作目标,组织警力对全区寄递物流企业开展全方位、地毯式的走访摸排,全面掌握辖区寄递、物流企业底数,对所有合法的寄递企业及其末端网店、货运站(场)从业人员一律建立管理档案。同时,辖区派出所每

月开展1次大清查行动,持续更新档案信息,实现对寄递物流企业的动态监管。